

中国教育后勤协会安全管理专业委员会

中后协安〔2022〕2号

关于学习宣传贯彻新修订《中华人民共和国安全生产法》、《安全生产事故应急条例》的通知

各会员单位：

为贯彻落实党中央、国务院，市委市政府和教育部关于安全生产、应急管理、防灾减灾的决策部署，深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述，扎实推进教育系统安全专项整治三年行动集中攻坚，中国教育后勤协会安全管理专业委员会特围绕校园安全主要内容，针对新修订《中华人民共和国安全生产法》、《安全生产事故应急条例》开展学习，学习视频由清华安全研究院相关专家解读录制，各单位可根据工作实际适时组织开展学习（学习文件及视频请关注“学校安全后勤”获取）：

一、充分认识学校后勤安全生产工作的重大意义

党的十八大以来，习近平总书记作出一系列关于安全生产的重要论述，为我们做好相关工作提供了根本遵循，指明了前进的方向。要发挥教育后勤在高校中立德树人的重要作用，从牢固树立“四个意识”和坚决做到“两个维护”的政治高度，充分认识校园后勤安全生产工作的极端重要性，深刻认识重大事故所带来的严重后果和恶劣影响，将学习宣传贯彻新修订《中华人民共和国安全生产法》、《安全生产事故

应急条例》与贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述相结合，保障广大师生生命财产安全。

二、认真组织相关学习宣贯工作

要把学习宣传贯彻新修订《中华人民共和国安全生产法》、《安全生产事故应急条例》作为当前和今后一个时期的一项重要任务，将安全生产学习常态化，强化组织领导，深刻理解、准确把握文件精神和要求，细化完善学习方案，广泛组织开展宣讲，切实把法律法规、条例的学习宣传工作抓紧抓实、抓出成效。各会员单位要将本次学习文件及学习视频下发至后勤系统各个部门，着力向员工讲解安全生产的核心内容及重要意义，引导员工树立安全生产观念；同时，宣传各省级协会、各学校组织学习情况，及时报道典型经验和做法，全力维护教育系统安全稳定，为迎接党的二十大创造安定和谐氛围。

三、结合后勤工作实际重点学习

各高校后勤系统既要注重全面系统学，也要联系实际重点学。把培养安全生产意识和技能纳入后勤实际工作，充分普及学校后勤安全生产知识，开展安全生产的趣味活动、警示教育；同时，根据各部门专项工作内容开展精准指导学习，与自身工作实际相结合，着力解决工作中切实涉及到的安全问题。把安全作为教育后勤系统的重中之重，构建与新时代教育发展相适应的高质量安全保障体系。

